



楊杰(左二)表示,年內會建設5萬個5G基站,覆蓋50個城市,明年底5G將覆蓋內地市級以上的城市。 周曉菁 攝

# 中移動少賺近15% 十七年最差

香港文匯報訊(記者周曉菁)中移動(0941)昨公布上半年業績,錄得股東應佔溢利按同比下降14.6%至560.63億元(人民幣,下同),跌幅為17年最大。每股盈利2.74元,派中期息1.527港元。期內營收按年微跌0.6%至3,894.27億元,其中通信服務收入下降1.3%至3,514億元。

董事長楊杰於記者會上表示,年內會建設5萬個5G基站,覆蓋50個城市,明年底5G將覆蓋內地市級以上的城市。

副總經理兼財務總監董昕解釋,因提速降費和取消流量漫遊費兩項改變,上半年收入減少47億元,對整體利潤有約6個百分點的影響。行業競爭加劇且整體呈現負增長,令公司收入和盈利承受巨大壓力。他預測,公司下半年通訊收入將恢復正增長,惟淨利潤仍有明顯收窄的趨勢。

## 派息政策描述更改

在盈利減少的同時,業績報告中派息政策的描述由「穩定派息率」改為「穩定派息」,董昕對此回應稱,將繼續維持穩定的派息政策,採用積極字眼是反映公司對股東負責,未來會繼續根據盈利狀況等考慮派息水平。

5G發展備受專注,楊杰透露,中移動將於明年起進入5G投資的高峰期,今年5G資本開支約為240億元,總資本開支亦不會超過去年的1,660億元,但今後幾年的總體資本開支不會有太大變化。

副總經理簡勤續指,在5G試點城市,已向客戶推出相關的5G體驗計劃,具體計費方案會在9月公佈詳情。

## 加快海外業務拓展

談及公司國際化戰略,首席執行官李躍透露,計劃加快海外業務拓展,期望3年內將國際收入佔比提升至5%,並於5年後將比重增至一成。

期內,中移動旗下移動電話客戶總數增加3.2%至9.35億戶,淨增998萬戶,其中4G客戶按年升8.4%至7.34億戶。移動ARPU持續下降,按年減少10.1%至52.2元。

# MSCI加碼證金「降息」沖喜A股

## 未來一月再納入其他指數 引更多活水

香港文匯報訊(記者章蕪蘭上海報道)MSCI明晨宣佈提高A股在其基準新興市場指數中的權重,由目前的1.7%提升至2.5%,納A擴容第二步如期而至,料為市場帶來逾千億元(人民幣,下同)資金;加上證金公司下調轉融資費率80基點,被市場解讀為A股「定向降息」,兩重利好提振下,滬深兩市終於止跌反彈。滬綜指收漲0.93%,深成指與創業板指都升逾1%。



MSCI公佈8月季度調整顯示,繼續增加A股在新興市場的權重,原有260隻A股成分股納入因子將按既定規劃從10%提升至15%,新增8家標的將一次性提升至15%。調整後,A股將在MSCI中國和MSCI新興市場指數權重分別達到7.79%和2.46%。該指數調整結果將於8月27日收盤後正式生效。

## 加碼入摩料帶來千億資金

中金公司最新發佈的報告指,MSCI新興市場指數中的A股權重估計將從當前的1.7%提升至2.5%,根據追蹤指數的資金規模,靜態估算將為A股帶來增量資金227億美元(折合約1,600億元人民幣)。據悉,

接下去的一個月內,A股還將迎來富時羅素、標普道瓊斯指數的集中納入,或將為A股市場引入更多活水。

不過,中信建投策略也提醒,跟蹤資金中絕大部分為主動資金,匯率變動、市場走勢和企業盈利情況等因素,會極大影響其流入金額和節奏,近期外部因素擾動較大,外資持續流入的過程將有反覆,MSCI擴大納入因子短期內僅能起到提振作用。但該機構同時表示,全球央行寬鬆預期逐步升溫,外資中長期逐步流入趨勢不改。

## 轉融資費率下調80基點

此外,證金公司決定自8日起整體下調轉

融資費率80基點,其中,182天期費率由4.3%下調至3.5%,91天期費率由4.6%下調至3.8%,28天期費率由4.7%下調至3.9%,14天期和7天期費率由4.8%下調至4%。

從歷次下調轉融資費率來看,對市場均有較大正面刺激,故被解讀為A股「定向降息」。

證金公司表示,該公司是證券公司開展融資融券業務重要的資金來源渠道之一,通過證券公司融資業務對資本市場提供流動性支持,滿足投資者融資需求。此次下調轉融資費率,是根據資金市場利率水平作出的調整,有利於降低證券公司融資成本,促進合規資金參與市場投資,維護資

本市場平穩健康發展。

## 船舶製造股漲7%領跑

此前已連跌6日的滬綜指昨高開0.56%,全日震盪向上,最高觸及2,799點,全日收市報2,794點,漲25點或0.93%;深成指報8,919點,漲104點或1.19%;創業板指報1,522點,漲22點或1.51%。兩市共成交3,671億元。

船舶製造板塊塊漲7%、珠寶首飾升3%、電信運營、銀行、安防設備等亦跑贏大市;此外,5G概念、移動支付、人腦工程概念板塊亦行情回暖,升幅接近2%。稀土永磁、上海自貿板塊仍然一蹶不振,整體下挫2%。

# 中證監：資本市場抗外部衝擊力增

香港文匯報訊(記者章蕪蘭上海報道)新華社引述中國證監會副主席李超表示,從近期市場表現看,美國的極限施壓對A股市場的影響趨於弱化。內地資本市場的韌性在增強,抵禦外部衝擊的能力在提高。

李超在採訪中說,美國不斷升級對華貿易爭端,給中國貼上「匯率操縱國」的標籤,違反規則、違反常識,嚴重破壞市場預期,引發全球金融市場劇烈動盪。美國自食其果,其他國家和地區的股市跟着遭殃。

## 美對華制裁及其他市場

他說,內地市場估值水平較低,上證綜指市盈率僅13倍,而美國三大股指市盈率均超過20倍;另外,股市槓桿水平大幅下降,自身風險明顯緩解,目前股市槓桿資金約1.2萬億元人民幣,較歷史最高點下降近80%。市場情緒比較穩定,未出現明顯恐慌情緒。

李超又稱,科創板開局良好,激發了資本市場的活力,下一步將充分發揮科創板的試驗田作用,加快關鍵制度創新,推動一攬子對外開放務實措施落實落地,引導更多中長期資金入市。

■中金公司最新發佈報告指,MSCI新興市場指數中的A股權重估計將從1.7%提升至2.5%。  
資料圖片

# 內地擬大幅放開期貨市場

香港文匯報訊 有消息指,內地監管層正準備以2015年股災以來最大的力度,推動股票和商品類期貨市場的對外開放,以吸引更多海外資金進入內地資本市場。

彭博新聞社引述知情人稱,監管機構正在討論,考慮對所有外資開放股指期貨,並且允許交易目的不限於套期保值,以及考慮對外資放開一系列商品期貨。目前外資主要是通過QFII(合格境外機構投資者)和RQFII(人民幣合格境外機構投資者)來參與股指期貨交易,且只能從事套期保值交易;商品期貨市場上,境外投資者僅可參與原油期貨、鐵礦石期貨和PTA期貨。

另外內地亦考慮進一步擴容金融期貨產品,以給國內外投資者提供更多對沖工具。中國金融期貨交易所正在設計MSCI中國A股指期貨,以及A股波動率指數,後者當前在仿真系統中運行,待A

股權產品上市後有望推出。

## 無具體時間表

據悉,上述計劃尚未最終確定,亦無具體推出時間表,但最近幾個月為期貨市場開放所作的準備工作在加快推進。受上述消息影響,昨日中期期貨概念股尾盤急升,中國中期(000996 CH)收漲4.85%,創6月20日以來最大單日升幅;美爾雅(600107 CH)漲3.38%,亦為逾1個月最大漲幅。

MSCI納A並不斷擴容,提升了國際投資者對A股的興趣,但相關風險對衍生品的缺失,也限制了其增大投資規模的意願,衍生品市場的進一步開放時間表備受關注。目前外資可以通過新加坡交易所上市的富時A50指數期貨進行風險對沖,今年3月香港交易所稱旗下期貨交易所與MSCI簽署協議擬推出MSCI中國A股指期貨。

凱基證券分析師陳浩稱,金融衍生品的開放一般都會放在比較靠後的位置,如果真正落實,開始對外資開放股指期貨、商品期貨,那將意味著內地對外開放力度的加大。

放鬆對股指期貨的限制,不僅可以為2015年以來成交一直低迷的股指期貨市場注入新活力,還能在貿易戰惡化和人民幣兌美元「破7」之際,幫助內地吸引海外資金流入。

## 利吸海外資金

根據內地央行提供的數據顯示,截至3月底境外機構和個人持有境內股票資產佔比近3%,債券資產佔2%。

央行行長易綱3月份在中國發展高層論壇上表示,金融業對外開放仍有很大提升潛力,考慮在持股比例、業務範圍、牌照數量等方面對中外資機構一視同仁。

# 人幣中間價11年來首破7

香港文匯報訊(記者馬翠媚)人民幣表現繼續波動,離岸岸價CNH及在岸價CNY先後破7,官方昨開出中間價終失守7算大關,報7.0039,較上個交易日再跌43點,是自2008年以來首次跌穿7算,不過由於中間價好過市場預期,離岸價CNH及在岸價CNY隨即應聲反彈。有分析認為,環球央行接連減息,資金或湧向美元、黃金等避險資產,人民幣或面對進一步貶值風險。

## 弱於7算波動料成常態

中間價昨雖跌穿7算,但仍好過市場預期,反映監管仍有維穩意圖,CNH及CNY在官方開出中間價後,大幅反彈近200點子。離岸價CNH早段曾低見7.095,其後迅速反彈近300點子,高見7.064;在岸價CNY早段低見7.0602,之後反彈近200點子至高見7.04。截至昨晚7時,CNH及CNY分別報7.0731及7.046,分別較上個交易日升逾100點子。

## 大摩：中國要控制債務水平

香港文匯報訊(記者李昌鴻深圳報道)中國(深圳)綜合開發研究院昨日在深圳舉行「全球經濟增長困境下的中國發展」,出席會議的摩根士丹利全球首席戰略師魯奇爾·夏爾馬認為,最為關鍵的一點,就是中國要控制債務水平,否則難以成為世界上第一大經濟體的目標。談到中美貿易戰時,他表示,中國匯率水平是適當的,並沒有操縱匯率。

夏爾馬稱,以前中國還是低收入國家的時候,經濟增長比較快、比較容易,但是現在收入增長、經濟更加發達了,

人均GDP差不多是1萬美元,想要達到更高的增長率也會更困難。現在工作年齡人口在不斷下降,當勞動人口下降時,要快速經濟增長是非常難的。

他說,2008年全球經濟危機時,為了這個對抗危機,中國要刺激經濟,所以債務大幅增長,目前債務再上升的餘地已經非常低,否則會傷害長期的經濟增長。最重要的一點,就是要控制債務水平,要設一個債務上限,就是槓桿可以加到多少的上限。另外,如果中國經濟持續放緩,也不要再持續推行刺激政策。

## 美匯料續於95至98區間波動

華僑永亨銀行經濟師李若凡表示,隨著環球多家央行加入鴿派行列,市場愈發憂慮全球經濟衰退,令避險資產備受追捧,雖然美國總統特朗普再次敦促美聯儲必須更快且更大幅度地降息,令下月進一步減息的預期增加,但相信在全球展開降息潮下,美元或未必如特朗普所願轉弱,反而因應經濟和利率的相對優勢或支持美匯續在95至98區間波動。

# 平安銀行上半年賺154億增15%

香港文匯報訊(記者李昌鴻深圳報道)平安銀行昨日公佈上半年業績,期內該行實現營業收入678.29億元(人民幣,下同),同比增長18.5%;淨利潤154.03億元,同比增長15.2%。

平安銀行董事長謝永林表示,近幾年平安銀行果斷向零售轉型,通過調結構控風險,一方面把資源聚焦到重點行業,重點區域,另一方面對問題資產處置毫不手軟。通過轉型,零售銀行業務在短短三年成為全行收入的重要支柱,

今年上半年零售業務淨利潤108.10億元,同比增長19.1%,在全行淨利潤中佔比為70.2%。

另外,以科技賦能推動零售業務轉型令成本收入比持續優化,較三年前降低5個百分點,語音客服替代率已達80%以上,信用卡AI審批通過率超過90%,過去發100萬張有300個風險審批人員,現在發行1,000萬張卡還是300個人,效率大幅提升。平安銀行智慧風控平台1.0版已於7月

正式上線,該風控平台具有智慧審批、智能控制、智能放款等六大功能,其中智能放款時間大幅縮短效率有很大提升。

董事會秘書周強表示,平安銀行在完成了發行260億元的A股可轉債,將會有220億元資金會迅速到位。

根據測算,若從靜態來看,其資本充足率大概提升1個點左右,到達13.5%左右的水平,核心資本充足率,也會到達行業平均水平的9.99%。